



Урок памяти для потомков

стр. 2



Школа для родителей

стр. 3



Пусть детство звонкое смеётся

стр. 4



ПОГОДА

12+

В ДОМЕ

№ 5 (144)
ПЯТНИЦА,
24 МАЯ 2019 ГОДА
Основана в 2007 году
Цена свободная

Газета Солнцевского межрайонного центра социальной помощи семье и детям

Плодниска - 2019

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на газету «Погода в доме» на второе полугодие 2019 года. Цена полугодикового комплекта всего 100 рублей.

Согласитесь – это не большая сумма, но как много она значит для детей, которые сейчас находятся у нас в стационарном отделении. Ведь денежные средства от подписки газеты направляются на нужды социального учреждения.

Очень отраднй факт, что для многих наших читателей «Погода в доме»

стала доброй помощницей, советчицей и просто газетой для души. Уверены, что газета не разочарует вас и новых наших подписчиков.

Откройте дверь специалистам по социальной работе и подпишитесь на газету «Погода в доме» на второе полугодие 2019 года.



8 июня - День социального работника

С праздником!

8 июня социальные работники отметят свой профессиональный праздник. В их числе и сотрудники ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи». Они оказывают нуждающимся семьям с детьми профессиональную помощь и поддержку, всегда готовы прийти на помощь тем, кому плохо, кто обделен вниманием и заботой.

Своим ежедневным трудом специалисты центра показывают истинную ценность человеческого тепла и заботы, утверждая безоговорочную истину: «Чужой беды не бывает».

Объем работы у наших специалистов большой. Достаточно сказать, что

в зону обслуживания центра входит восемь районов области с населением около 140 тысяч человек, с числом семей с несовершеннолетними детьми 18262. Решая проблемы семей, устраняя причины их возникновения, каждый специалист ежемесячно предоставляет в среднем более

30 результативных социальных услуг. Только за прошедшие пять месяцев специалистами центра было оказано населению 16500 социальных услуг. Число детей, прошедших реабилитацию в социальном приюте составило 65.

За всеми этими цифрами стоят люди, которые трудятся

ответственно, добросовестно, с душой. Их у нас много. По этому назову тех, чьи фамилии в этом году украшают Доску Почета центра. Это С. А. Ефременко — заведующая филиалом Беловского района, В. И. Буняева — заведующая филиалом Медвенского района, Т. И. Мальцева — социальный педагог Медвенского района, И. А. Нечаева — воспитатель стационарного отделения, Г. В. Никифорова — специалист по социальной работе Солнцевского района, В. М. Лупина — специалист по социальной работе Мантуровского района, Е. В. Лунина — помощник воспитателя стационарного отделения, В. Е. Рукавицин — оператор котельной, Г. И. Скорнякова —

повар стационарного отделения, Н. А. Костюков — слесарь по обслуживанию тепловых установок.

Сегодня мы отдаем дань уважения и нашим ветеранам, которые работали добросовестно, с полной отдачей своих сил, знаний и богатого трудового опыта. Это В. П. Хихадзе, А. И. Воробьева, Л. Н. Скрыпникова, В. Д. Алистратова, А. А. Бурцева, Н. П. Прозорова, Н. П. Яковлева, Н. Д. Демина, Н. В. Ильина. Все они сейчас находятся на заслуженном отдыхе, но как и прежде они с нами, в большой семье социальных работников.

Профессионально решая проблемы семей, детей, специалисты центра используют в своей работе инновационные

методы и формы социальной поддержки и социального обслуживания семей с детьми. При этом большое внимание уделяется качеству предоставления социальных услуг, эффективной и результативной работе.

От всего сердца поздравляю всех работников центра, всех социальных работников с праздником!

Крепкого вам и вашим семьям здоровья, уважаемые коллеги, счастья, семейного благополучия, любви. Спасибо за нелегкий, но благородный труд.

Н. КОРОВИНА,
директор
ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи»



Автопробег

Урок Памяти для потомков

День Победы — это святой праздник для нашего народа и всего прогрессивного человечества. И хотя с Победного мая прошло уже 74 года, не меркнет память о героях, которые с оружием в руках защищали нашу Родину от немецко-фашистских захватчиков, кто, работая в тылу, приближал нашу общую Победу.

В память о тех героических событиях в Солнцевском районе вот уже который год проходит автопробег по местам боевой славы и ратных подвигов наших земляков в годы Великой Отечественной войны. Самое активное участие в автопробеге

принимают воспитанники стационарного отделения ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи».

Вот и на этот раз в колонне автопробега, который состоялся 7 мая, был экипаж нашего центра. В его составе — водитель, воспитатели,

медицинская сестра, воспитанники стационарного отделения.

Все они с георгиевскими ленточками, яркими шарами, флажками. Во главе экипажа — заведующая отделением профилактики

Продолжение на стр. 2



Начало на стр. 1



• Автопробег Урок Памяти для потомков

безнадзорности детей и подростков Е. В. Черемшина.

Старт автопробега был дан у мемориала воинской славы в п. Солнцево. Здесь состоялся митинг, который открыл глава Солнцевского района Г. Д. Енютин. Он поздравил всех участников автопробега с Днем Победы, пожелал свято чтить память воинов, которые ценой своей жизни спасли мир от фашистской чумы.

О героическом прошлом нашего народа и работе поискового отряда в 2019 году рассказали в своем выступлении председатель Всероссийской организации ветеранов боевых действий и локальных конфликтов «Боевое братство» С. В. Мачехин и руководитель поискового отряда «Память» А. П. Бунин. Инспектор ДПС Д. И. Акинин провел инструктаж водителей по безопасности по маршруту прохождения

автопробега. На этот маршрут был таков: деревня Сараевка — железнодорожная станция Сараевка — село Девка — село Зуевка.

В каждом из этих населенных пунктов есть свои герои и память о них жива, несмотря на то, что прошло 74 года после окончания Великой

Отечественной войны. У памятников и обелисков воинам-землякам, погибшим в военное лихолетье, прошли митинги, на которых звучали слова искренней благодарности за мир, который они отстояли ценой своей жизни. Участники автопробега с радостью и благодарностью встречали



жители и школьники, застав в «Бессмертном полку» с фотографиями своих дедов и прадедов, погибших на войне. Учащиеся также подготовили праздничный концерт, в репертуаре которого были песни и стихи военных лет.

До глубины души были растроганы участники автопробега, когда узнали, что летом 1943 года, всего за 32 дня, местными жителями (в основном женщинами, подростками и стариками) в невероятно тяжелых условиях была построена железная дорога: Старый Оскол — Ржава протяженностью 95 километров.

Благочинный Солнцевского церковного округа, протоиерей Николаевского храма Василий Жданов отслужил литию по погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Автопробег в честь 74-й годовщины Победы нашего народа в Великой Отечественной войне для воспитанников приюта стал наглядным уроком Памяти, который они надолго запомнят.

А. НАДЕИН



• Память Поздравили ветерана

Когда началась война, Екатерине Александровне Чигоревой из п. Солнцево было 12 лет. Она хорошо помнит, как вместе с другими подростками ей приходилось рыть окопы, строить блиндажи, взлетную площадку для самолетов. И как летчики угощали ребятшек шоколадом, который им выдавали при полетах.

А еще подростки наравне со взрослыми женщинами и стариками работали на поле, на косовице. Приходилось возить на санках раненых солдат в Орлянку. Одним словом, военное детство у нее было не сладким. Но никто из подростков тогда не жаловался на трудности, все знали, что своим трудом они тоже приближали нашу общую победу над врагом.

Поэтому День Победы для Екатерины Александровны — святой праздник. Когда была помоложе, она

всегда с большой радостью принимала участие в праздничных шествиях и митингах в честь Дня Победы.

И как же она была рада, когда 9 мая ее навестили дети, которые пришли к ней сразу после праздничного шествия, которое состоялось в этот день в райцентре. Они тепло и сердечно поздравили Екатерину Александровну с Днем Победы, вручили ей праздничные цветы, изготовленные собственными руками, и сладкие подарки. А потом с большим интересом выслушали рассказ бабушки о ее военном детстве и заслуженных наградах.

Прощаясь, Екатерина Александровна пожелала детям материнского тепла, отцовской заботы и мирного неба над головой.

М. БУРЦЕВА,
специалист
по социальной работе

• Передай добро по кругу Мы с вами, но не вместо вас



Организованное в ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» женское общественное движение «Передай добро по кругу» — это форма участия женщин в общественной жизни и жизни любого человека, оказавшегося в трудной жизненной ситуации. В его состав входят неравнодушные, активные, деятельные, бескорыстные женщины-общественницы, которые построили не только свои семьи, воспитали детей, завоевали уважение окружающих, но и способные помочь многим другим, нуждающимся в их внимании и поддержке.

Лилия Алексеевна Шумакова живёт в п. Солнцево, многолетняя мать, воспитавшая пятерых детей. В настоящее время она пенсионерка, имеет большое хозяйство, огород, увлекается шитьем. Ее дети уже взрослые, имеют свои семьи. Трое из них остались жить и работать в Солнцевском районе. Лилия Алексеевна, вместе с мужем, всегда

рады приезду детей и внуков. Но её тепла и добра хватает не только для родных. Уже более трех лет она помогает двум семьям. Они из бывших социальных сирот, выпускники интернатов, которые уже сами стали родителями.

Судьбы выпускников интернатов во многом зависят от той помощи и поддержки, которую они могут получить после ухода из учреждения. Как

показывает практика, молодые люди не в полной мере бывают подготовлены к самостоятельной жизни. В житейской практике они не могут рассчитывать на помощь родителей, а между тем, им приходится решать весьма широкий круг житейских проблем: приготовление обеда, ремонт жилья, оплата коммунальных услуг, рациональное использование средств на покупки и другие.

Однажды Лилия Алексеевна обратила внимание на молодых девчонок, которые стали мамами, но не всегда умело справлялись с бытовыми и житейскими проблемами. Она стала для них помощником, советчиком, добрым другом, который помогает организовывать быт, сопровождает при обращении в различные учреждения, помогает социализироваться в обществе. При этом Лилия Алексеевна не делает все за молодых женщин. Она сопровождает их по жизни с девизом — «Мы с вами, но не вместо вас».

Приглашаем всех неравнодушных и социально активных женщин примкнуть к нашему движению «Передай добро по кругу» и постараться помочь тем, кто в этом сегодня нуждается!



Ростки добра

Практически вся территория обслуживания ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» относится к сельской местности, и большим подспорьем для семей, состоящих на социальном обслуживании, является возделывание приусадебных участков. Часто семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, желающие заниматься земледелием, не имеют материальной возможности вспахать приусадебный участок, приобрести семенной и посадочный материал. В помощь таким семьям второй год в центре проводится благотворительная акция «Ростки добра» по оказанию помощи малообеспеченным семьям в организации весенних огородных работ.

По итогам весны 2019 года в акции приняли

участие 48 жителей и хозяйствующих субъектов, проживающих на территории обслуживания центра. В ходе акции помощь получили 50 малообеспеченных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Всего благотворительно было предоставлено семьям более 1300 единиц рассады овощных культур, около 2 тонн семенного картофеля, семена различных овощей и цветов, саженцы плодовых культур, вспахано около 5 гектаров земли на приусадебных участках.

Теперь на участках, засеянных овощными культурами, нужно приложить руки, чтобы получить хороший урожай овощей.

Т. ШЕЛУХИНА,
заведующая отделением

К новым победам

Не одно поколение юных дзюдоистов воспитал педагог дополнительного образования МКОУ ДО «Солнцевский ДДТ», мастер спорта СССР по борьбе дзюдо и самбо С. Г. Султанахмедов.

Сегодня у него занимаются не только дети, но и внуки тех, кто ходил к нему на тренировки будущими мальчишками.

Регулярно посещают тренировки воспитанники стационарного отделения ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи», а также ребята, воспитывающиеся в приемной семье В. В. Шеховцовой из Зуевки, дети из многодетной семьи А. Аболмасова из села Орлянки. Кстати, они часто оказывают помощь своим транспортом для поездок детей на соревнования.

Одни из последних таких соревнований состоялись в п. Пристень и были посвящены Дню Победы и в п. Кшенский Советского района. Лучшие результаты на этих соревнованиях показали юные дзюдоисты Ованес Хачатрян, Виктор Слободчиков, Константин Алябьев и Никита Аболмасов. Впереди их ждут новые победы!



• В Международный день семьи

Мы одна семья

— В семейном кругу
мы с вами растем,
Основа основ —
родительский дом.
В семейном кругу
все корни твои,
И в жизнь выходишь
ты из семьи!
этимися словами воспитатель Н. Н. Белкина

открыла праздник «Моя семья — моя радость», который был посвящен Международному дню семьи. Семья — это самое главное в жизни каждого из нас. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе, уважению. Для детей, которые проходят курс

реабилитации в социальном приюте, именно социальное учреждение заменяет сегодня семью, родительский очаг. А воспитатели, социальные педагоги, специалисты и все, кто трудится в детском учреждении, являются им старшими наставниками, а то и заменяют некоторым из них родителей.

Семейные ценности прививаются с детства. В ходе праздничной программы дети соревновались за право называться «Самой дружной семьей», «Самой музыкальной семьей», «Самой находчивой семьей». Они разделились на две команды, каждая из которых подготовила речевку и девиз со словом «Семья».

На семейную тематику были и конкурсы: «Народная мудрость гласит», «Кроссворд родственных отношений», «Любимая песня семейного ансамбля», «Устами младенца» и другие.

Все дети проявили высокую активность, любознательность, чувство юмора и знание основ семейных ценностей. «Мы одна семья» — дружно выкрикнули они, взявшись за руки, в завершении праздничной программы.

Хочется надеяться, когда они станут взрослыми, то создадут крепкие и дружные семьи.

Л. КУТЕПОВА
социальный педагог

• Православие

В Пасхальную Седмицу

Пасхальный благовест особенно торжественно и празднично звучит в наших душах в Пасхальную Седмицу. В эти дни все православные исполняют евангельские заповеди, укрепляясь молитвой и творя добрые дела.

В эти дни воспитанники стационарного отделения ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» тоже старались достичь духовного совершенства, радуясь воскресению Иисуса Христа, восхищаясь его добрыми делами и чудесами. Они изготовили изящные поделки на пасхальную тематику, вложив в каждую из них тепло своих детских сердец.

Поэтому не случайно для всех гостей в детском приюте была развернута выставка творческих работ «Дорожка творческих работ «Дорожка к великому дню». Благочинный Солнцевского церковного округа, настоятель Николаевского храма,

протоиерей Василий Жданов всегда самый желанный гость в детском приюте. Вот и в этот раз он прибыл к детям, чтобы поздравить их с праздником светлой Пасхи. Он пожелал всем духовного совершенства, славить Воскресшего Господа не только устами, но и делами, всей нашей жизнью. Только тогда Пасхальная Седмица будет для нас очистительной и спасительной.

Благословляя детей, отец Василий поведал им о таинстве воскресения Иисуса Христа, пожелал жить по заповедям Божиим и вручил сладкие подарки.

В ходе концертной программы дети исполнили



хореографическую композицию «Пасхальное угощение», сыграли сценку «Божья верба», спели песни на пасхальную тематику.

Примечательно, что на праздничном представлении состоялась чествование необыкновенной теплоты и заботы человека, замечательной женщины, педагога, отличника народного просвещения — Людмилы Митрофановны Молоковой. Ее трудовой стаж (вдумайтесь только!) составляет 63 года. Только в социальном приюте она проработала логопедом 21 год. Для Людмилы Митрофановны семья, работа, служение Богу и церкви переплелись в единое целое. И все это благодаря Благодати Божией, которая дает ей силы и сопровождает по сей день.

Н. ГРОМОВА,
воспитатель



• Прошло занятие

Школа для родителей



17 мая 2019 года на базе МКОУ «Дежевская СОШ» состоялась очередное занятие службы «Школа для родителей». Занятие провели специалисты ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи»: заведующий отделением психолого-педагогической помощи С. П. Акишин, социальный педагог Л. А. Захарова, юрист центра Л. Ю. Бурцева.

Лилия Юсуповна Бурцева познакомила родителей с таким негативным явлением, как экстремизм в молодежной среде. Также она раздала родителям памятки «Интернет — мошенничество» с рекомендациями для родителей по предотвращению подобного вида преступлений в отношении несовершеннолетних.

В продолжение темы социальный педагог Людмила Александровна Захарова проконсультировала родителей: «Как предотвратить проявление агрессии в по-

ведении ребенка» с демонстрацией видеофильма «Детская агрессия».

Третья часть занятия была практической. Заведующий отделением психолого-педа-



гогической помощи Сергей Павлович Акишин провел тренинг с родителями: «Ответственный родитель». Тренинг затронул всем знакомую и вместе с тем очень личную тему поощрения и наказания детей. В ходе тренинга прошло активное групповое обсуждение сторонников и противников наказаний. После чего были рассмотрены и обсуждены различные ситуации в отношениях между родителями и детьми.

Завершая занятие, С. А. Акишин процитировал слова педагога А. С. Макаренко: «Наказание — очень трудная вещь; оно требует от воспитателя огромного такта и осторожности». То же самое следует сказать и в отношении поощрения. То есть поощрения и наказания нужны. Только применять их надо уметь.

Специалисты центра получили положительный отзыв от директора школы Г. В. Аболмасовой и коллектива и, в свою очередь, поблагодарили коллектив за постоянное тесное сотрудничество.

С. ПАВЛОВ

• Наши воспитанники

Три брата



Сашу, Женю Макушенко и Леню Бакурова привела к нам в приют трудная жизненная ситуация. Родные братья из многодетной семьи служат ярким примером крепкой дружбы и взаимного уважения друг к другу. Они, как три мушкетера: «Один за всех и все за одного» — вместе переживают личные неудачи, вместе радуются успехам, защищают друг друга.

Александр — самый старший. Его скромность, дисциплинированность и рассудительность гармонично сочетаются с активностью в общественной жизни приюта, инициативностью и организаторскими качествами. Он убежден, что хорошо учиться в современном мире — модно, круто и просто необходимо для каждого молодого человека.

Женя трудолюбивый и аккуратный, любое начатое дело доводит до конца. Если в столовой дежурит Евгений, то после его дежурства все сияет чистой и «дышит» свежестью. В свободное от учебы время

он с нетерпением ждет занятий в творческих кружках, где можно своими руками изготовить такую поделку, которую потом будет не стыдно подарить.

Лене всего 8 лет, но, в отличие от своих старших братьев, у него уже проявляются лидерские качества. И, несмотря на то, что он очень подвижный и неугомонный, как и многие мальчишки в его возрасте, это не мешает ему быть добрым и честным.

Каждый большой праздник или обычное мероприятие в нашем детском учреждении не обходится без непосредственного участия наших мальчишек: они и ведущие, и певцы, и танцоры, и актеры... и все — на твердую пятерку!

Нам очень хочется, чтобы у них все сложилось в жизни, как надо. Что бы тот стержень, который уже ощущается в ребятах, не сломался со временем от жизненных невзгод, а все, о чем они сейчас мечтают, обязательно сбылось!

С. ПОЖИДАЕВА,
методист центра



Адрес нашего официального сайта в сети Интернет: semyasoln.ru



• 1 июня - Международный день защиты детей

Пусть детство звонкое смеется!

Ежегодно 1 июня во всем мире отмечается Международный день защиты детей, который призван привлечь внимание к защите прав ребенка. Этот важный и прекрасный праздник традиционно проходит с веселым смехом и прекрасным настроением. Наряду с этим не стоит забывать, что День защиты детей не только веселый праздник, но и повод задуматься о нуждающихся и осиротевших детях и оказать им посильную поддержку и помощь.

Дети, проходящие курс реабилитации в стационарном отделении ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи», живут одной дружной семьей. За время пребывания здесь они находят занятия по своим способностям и увлечениям, получают необходимую психолого-педагогическую, медицинскую, правовую и другие виды помощи. И когда приходит время уезжать, многие с грустью покидают детский приют, где всех согревают любовью, теплом и вниманием, где появились новые друзья.



С Днем рождения!

Уважаемых сотрудников и ветеранов ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи», родившихся в мае:

СЕЧИНУ Елену Ивановну, ХИХАДЗЕ Валентину Павловну, ВОРОБЬЕВУ Аллу Ивановну, БУРЦЕВУ Лилию Юсуповну, БАГРОВУ Елену Вячеславовну, ЛУНИНУ Екатерину Сергеевну, МЕКВЕВРИШВИЛИ Лилию Сергеевну, ЛУБКОВУ Екатерину Анатолевну, ПОСТНИКОВУ Наталью Владимировну,	МАМАТКУЛОВА Руслана Юлдашалиевича, РУКАВИЦИНА Максима Валерьевича ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ! Чтоб всегда под счастливой звездой Вас судьба по дороге вела. В доме чтоб полноводной рекою Жизнь спокойно и мирно текла. Пусть ваш дом лишь друзья посещают, Стороною обходят ненастья. От души мы добра вам желаем, Долгой жизни, здоровья и счастья! Коллектив Центра
--	---



«Погода в доме»
УЧРЕДИТЕЛЬ
ОКУ «Солнцевский центр
соцпомощи»
Sol_zhenter@mail.ru

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
Телефоны:
Директор 22677;
Детский приют 22008;
Специалисты 22046;
Бухгалтерия 22035.

А.Н. НАДЕИН. Компьютерный набор – Ж. Бородина, компьютерная верстка – Е. Беляева.
Адрес редакции,
издателя,
306120, Курская область,
пос. Солнцево,
ул. Ленина, д.16.

Объем 1 п.л.
Подписано
в печать 24.05.2019 г.
в 15⁰⁰ час.,
по графику в 15⁰⁰ час.

Адрес типографии:
ООО «Планета+»
(г. Курск,
ул. Косухина 9/1)
www.planetakursk.ru

За достоверность фактов
и цифр, содержание объявлений
и поздравлений ответственность
несет автор.
Тираж 2749 экз. Заказ № 358